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Internationalt Udvalg 

 
 

Referat af DIS/GIM møde den 21. februar 2026 i Horsens og den 21. 
februar 2026 i Korsør. 
 
Velkommen: 
Vi startede mødet med at synge ISGF-sangen. Herefter bød Lily velkommen og gennemgik dagens program.  
 
Præsentation af deltagerne: 
Begge møder: Lily Bahnsen, IK, korsørgildet 

Bente Ellebye, DGM Sjælsø Distrikt, IU 
Annelise Schwartzbach, GM Kalundborggildet, IU. 
Tina Aagesen, GIM 15. gilde i København. 
Rigmor Lauridsen, GM og GIM i Baden-Powell stammen 

 
Horsens: 
 
Mette Skræ, 5. Kolding, DIS Trekantsområdet. 
 
Birthe Ømark, GIM 2. Horsens, tovholder i 
Østjysk distriktsnetværk på det internationale 
område, Reach Out. 
 
Jesper Matthiesen, GIM, GU, GS Vojensgildet. 
Ingrid Danstrup, Vojensgildet. 
 
Kjeld Krabsen, GM Skanderborggildet, LGM 
 
Inge Kjær-Sørensen, Hærvejens Gilde, DIS 
Vestjysk distrikt, Reach Out 
 
Jette Thessen, Nordborggildet, DIS 
Sønderjyllands distrikt. 
 

Korsør: 
 
Inger Juul, GIM, 4. Slagelse GK. 
 
Nina Madsen, GIM, Korsørgildet, LGS. 
 
Lone Wilken-Jensen, GM Korsørgildet. 
 
Marian Bliesener, Fortunen gildet, Reach Out. 
 
Astrid Wiig, Værløsegildet, DIS Sjælsø distrikt. 
 

 
Nyt fra Internationalt udvalg: 
Bente orienterede om gildearbejdet i den store verden: 
 
Orienterede om de to kommende verdensjamboreer i 2027 og 2031 i henholdsvis Polen og Danmark. ISGF 
banker på for at komme med til verdensjamboreen i Polen i 2027 og have en bod/stand. 
 
Europa-konference på Cypern fra den 20.3. – 23.3. Der kommer 114 deltagere fra 17 lande. Delegerede: 
Kjeld Krabsen, Nina Madsen, Bente Ellebye, Lily Bahnsen. 
Rigmor Lauridsen skal være dirigent på europakonferencen.  
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Der er flere østeuropæiske lande, som banker på for at komme med i ISGF. 
 
Lily orienterede om gildearbejde i Norden: 
 
I NBSR er medlemslandene Danmark, Norge, Sverige, Finland, Island. Der er ikke mange deltagere fra de 
baltiske lande. De bliver indbudt til møderne, men deltager ikke.  
 
Der afholdes online-møder 2 – 3 gange om året i NBSR for LGM og IK. Møderne foregår på ens eget sprog. 
Når bare man taler langsomt og tydeligt, kan alle for det meste forstå hinanden.  
 
Nyhedsbrev fra NBSR bliver udgivet et par gange om året, og sendes efter oversættelse til alle 
gildemedlemmer i Danmark. Lidt nyheder, man ikke kan læse i sidste nyhedsbrev: 
 
Sverige: Har to årlige online-møder med samtlige GM, hvor de udveksler ideer og erfaringer om 
medlemshvervning.  
Er ved at skrive en samarbejdskontrakt med spejderne. 
Spejderne har Landslejr i 2026 i Kristianstad ugen efter SL26. 
 
Island: Har et meget tæt samarbejde med spejderne.  
Har også landslejr i år samtidig med SL26. 
 
Finland: Gildet fylder 75 år i år. Holder jubilæumsfest i efteråret. Tager på jubilæumslejr til London. 
 
Norge: Et ungt gilde – Skovvogterne – laver sommerlejr for spejdere, der ikke har nogen at tage på lejr med.  
Norge har 2 spejderkorps, som er samlet i en organisation, og som gilderne nu er på vej ind i.  
 
Annelise orienterede om nyt fra Sct. Georgs Gilderne i Danmark: 
 
Orienterede om de mange kommende arrangementer og møder i Sct. Georgs Gilderne i Danmark. Alle 
datoer kan ses på hjemmesiden: sct-georg.dk  
Landsgildeledelsen afholder i foråret og efteråret 2026 informationsmøder rundt i Danmark. Møderne er fra 
kl. 14.00 til kl. 17.00. I Hillerød og Fåborg afholdes aftenmøder fra kl. 19.00 – 22.00. 
 
Reach-Out gruppen: 
NB! Reach Out har fået deres eget konto nr., mobilepay og QR kode.   
Bankkonto: Reg.nr. 9570. Konto nr. 13314624. Mobilepay – 90839. 
 

Horsens v/Birthe Ømark: 
 
Formålet med Reach Out (Sct. Georgs Gildernes 
spejderhjælp) er at hjælpe unge piger ud af 
fattigdom og med skolegang. 
 

Korsør v/Astrid Wiig og Marian Bliesener: 
 
Har forsøgt at finde to pigespejdere., der vil 
tage til Sangam for at formidle budskabet til 
unge piger om bakteriedræbende 
menstruationsbind og hygiejne.  
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Reach Out gruppen har p.t. hjulpet 1.000 piger, 
i  Sri Lanka og Indien. 
 
Indien: Community-service er et program som 
det internationale pigespejdercenter Sangam 
har lavet. I 2024 var der 2 pigespejdere fra 
Århus på Sangam udsendt af Reach Out. De 
nåede ud til i alt 600 piger og unge kvinder. 
  
Både vi og Sangam vil gerne gentage succesen, 
men Sangam har ikke længere mulighed for at 
sponsorere to pigers ophold. Et ophold på 6 
uger koster ca. 30.000 kr. for den deltagende 
spejder.  Der er mulighed for at søge 
økonomisk tilskud til en sådan tur fra forskellige 
steder, bl.a. Dr. Ingrids Rejsefond og Reach-Out 
gruppen. 
 
Der har ikke været nogen henvendelser fra 
unge piger / spejdere, som ønskede at komme 
til Sangam i den kommende periode for at 
arbejde med programmet.  
 
Der er startet et nyt samarbejde med Sri Lanka, 
det går lidt trægt med kommunikationen. 
 
Hidtil har der ikke været samarbejde med 
Afrika. Det har været dyrt at få transporteret 
genbrugsbindene fra Indien til Afrika, men nu 
er der fabrikker i 5 lande, så det åbner en 
mulighed for at komme i gang der også. 
  
Der vil komme et opslag om Reach Out i Hotelt 
på Spejdernes Lejr. Lily kontakter Internationalt 
telt om muligheden for en stand der også. 
 
Reach Out gruppen håber at få nogle mænd 
involveret, som kan lave ting, der kan sælges 
gennem Reach Out gruppen. Gildemesteren i 
Hærvejens Gilde laver forskellige ting i træ, som 
sælges i Kramboden.  
 
Der er en fin mængde penge i Reach Out 
projektet.  
 

Det er desværre ikke lykkedes. De to piger, der 
har været på Sangam, har holdt oplæg i Reach 
Out gruppen om opholdet og deres formidling 
der.  
 
Der er indtil nu blevet uddelt 1.000 pakke 
menstruationsbind. Bindene er genanvendelige 
i 2 år. De kan blot skylles op i vand, og så er de 
klar til brug igen. Dette gør, at pigerne kan 
passe deres skolegang og dermed på sigt få et 
bedre liv.  
 
Sri Lanka – der er et fint samarbejde.  
 
Afrika – der arbejdes på at finde nogen, der kan 
være med i samarbejdet om projektet. Der er 
flere steder i Afrika, som producerer 
menstruationsbind. 
  
Der er siden 2020 samlet mange penge 
sammen – både via donationer, fonde m.m. 
 
Rigmor:  
Hvis man vil udbrede kendskabet til Reach Out i 
Afrika, er det en god ide at brede det ud blandt 
pigespejderne. Spejderarbejdet foregår ofte i 
skolerne, hvor lederen også er spejderleder. 
Hvis man får fat i pigespejderne i nogle af de 
lande, f.eks.  Kenya, Zambia, hjælper man både 
pigerne, deres mødre, deres familier.  
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Bordet rundt, Internationalt gildearbejde siden sidst: 
 

Horsens: 
 
Sønderjyllands distrikt har samlet strikkegarn, 
som er sendt til Zambia. Der er meget aktive 
gildemedlemmer i Zambia. Sønderjyllands 
distrikt har også doneret penge til 
skoleuniformer der. Jette fortæller, at hun har 
kontaktet sin kontakt i Zambia for at høre, om 
der var behov for flere skoleuniformer til den 
bestemte skole, eller om en af de andre skoler 
evt. mangler. Der er ikke kommet svar herpå 
endnu.  
 
Rigmor fortæller, at der I Italien bor et af 
gildemedlemmerne fra Zambia, og hun har en 
skole i Zambia. Det kunne måske være en ide at 
få kontakt gennem hende.  
Forslag om, om det kunne det være en ide at få 
Italien med i projektet, da det er et meget stort 
gildeland.  
 
Birthe oplyser, at der er et gildemedlem fra 
Senegal, som har tilbudt sig til at være med i 
arbejdet, men Birthe har takket nej tak, da det 
ikke lød helt seriøst.  
 
Inge fortæller, at Hærvejens gilde støtter en 
SOS-børneby i Haiti.  
 
Rigmor fortæller om Fellowship-dag i Baden-
Powell stammen, hvor de har haft et online 
møde med et norsk gilde.  
 
Lily oplyser, at Thistedgildet har et 
venskabsgilde i Sverige, Fallfåran.  
 
Inge, Hærvejens Gilde, fortæller, at gildet har 
været på besøg i Oldenburg hos deres 
venskabsgilde. En af tyskerne mente, at det var 
sidste gang, de mødtes. Dette gav en lidt trist 
afslutning på en ellers god tur.  Det er 
Hærvejens Gilde, som står for næste 
venskabsgildetræf. 

Korsør: 
 
Vestsjællands Distrikt har haft genbesøg af 
deres svenske venskabsgilde den 4. oktober 
2025 i Korsør. Planen er, at der er genbesøg i 
Sverige den 4. oktober 2026. Det er aftalt at 
mødes den første lørdag i oktober hvert år fra 
kl. 11.00 – 16.00.  
Svenskerne var meget begejstrede / 
imponerede over den gildehal, der blev afholdt. 
Dette er de ikke vant til i Sverige.  
 
I kølvandet af DIS/DUS stævnet i august er 3 
DIS/DUS/GIM’er fra Vestsjællands Distrikt, gået 
sammen om at arbejde videre med de ting, der 
kom frem på stævnet.  
 
Bente: Gitte Stæhr fra Farum Gildet har været i 
Sri Lanka og overrække en donation fra Farum 
gildet på 2000 $ til genopbygning af et 
lokalområde efter cyklon og oversvømmelse. 
Beløbet dækker opbygning af 2 huse, som var 
skyllet væk.  Hvis et gilde ønsker at få Gitte 
Stæhr ud at fortælle om turen og projektet, kan 
hun kontaktes på tlf. 31166951, e-mail: 
staehremor@gmail.com. 
 
Rigmor orienterer om Baden-Powell stammens 
møder. Når der er fellowship-møde inviteres 
gildespejdere fra andre lande. I 2024 blev der 
afholdt møde med deltagere fra UK-Guild i 
England, men også med deltagere fra bl.a. New 
Zealand, Australien, Tyskland.  
I 2025 var mødet sammen med et nystartet 
gilde fra Norge.  
På møderne er der også en fysisk aktivitet, som 
laves sammen men hver for sig.  
 
Astrid: Kan Fellowship-dagen gøres offentlig, så 
kendskabet til gilderne bliver bedre kendt? 
Alle gilder kan invitere dem med, de har lyst til. 
Hermed er ideen givet videre! 
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International aktivitet på Spejdernes Lejr den 22. juli 2026: 
På Spejdernes Lejr 2026 skal der være en voksenaktivitet onsdag formiddag, som IU står for sammen med 
Rigmor og Tina. Rigmor fortæller, at overskriften for aktiviteten er ”Discover the Fellowship World”. 
Aktiviteten foregår både på dansk og engelsk.  
 
Vi håber, der kommer mange – både danske og udenlandske deltagere, og som hermed kan blive 
introduceret for gildearbejdet.  
 
Rigmor gav herefter en gennemgang af gildebevægelsens opbygning i ISGF, NSGF og Central Branch. Oversigt 
er vedlagt referatet. 
 
Under ISGF er verden delt op i 5 regioner: Europe, Afrika, Arab, Asia Pacific, Western Hemisphere. 
 
Gilderne i hvert land er samlet i NSGF- national Scout and Guide Fellowship. For at blive medlem af NSGF – 
skal der være et vist antal medlemmer.  
Der er 78 medlemslande. 
 
Hvis ikke man opfylder kriterierne (bla. 60 medlemmer geografisk spredt i landet) for at være med i NSGF, er 
man medlem i Central Branch / CB, som består af 33 medlemslande.   
F.eks. er gildemedlemmerne i Kenya med i Central Branch, idet de ikke opfylder kriterierne for at være med i 
NSGF. Der er et Trefoil Guild med 22 medlemmer, i Nyeri er der 16 medlemmer, andre 4 individuelle 
medlemmer.  
I New York er der f.eks. en gruppe på 68 medlemmer, som alle stammer fra Haiti.  
 
Der kan findes mange gode oplysninger på ISGF’s hjemmeside.  
 
Alle deltagere skulle skrive: I hvilke lande kender du nogle 
gildespejdere, hvad ved du om dem. Ved du noget om, hvad de 
laver.  
 
Hvis ikke man kender nogen, hvilken land kunne man så måske 
tænke sig at lære noget om gildespejdere i?  
Der kom mange navne på lande frem, som man kender til, eller 
man kunne tænke sig at høre mere om.  
 
Hvad skal vi bruge de 3 timer på til aktiviteten på Spejdernes 
Lejr 2026? 
Alle gildemedlemmer skrev deres ideer på ”en bordløber”.  Der 
kom rigtig mange forskellige ideer, som der nu skal arbejdes 
videre med.  
 
Workshop om visionen, især punktet om International tilknytning og forståelse. 
Lily introducerede formålet med visionen, og Bente introducerede spillet Det attraktive Gilde, med fokus på 
det internationale arbejde. 
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Spillet blev spillet til stor fornøjelse for alle.  
Herefter talte vi om, hvordan man kan få det internationale mere ind i gildearbejdet. Der var forslag om at 
lave / spise mad fra andre lande. Det kan også være at invitere nogle udenlandske borgere til at komme og 
fortælle om deres land. Der var flere gode eksempler.  
 
Opsamling og aftaler: 

Horsens: 
Der var enighed om, at det var godt at prøve at 
spille spillet. 
 
Flere vil fortælle gildet om de mange ting, der 
sker internationalt, og om SL 2026. 
 
Det kan være lidt tungt at komme hjem og 
præsentere ens egen begejstring, når 
gildemedlemmerne virker / er mere eller 
mindre ligeglade. 
 
Er det ikke fint nok, at det internationale 
foregår omkring Fellowship-dag.  
 
Fellowship-dagen fejres over hele verden på 
samme dag / i samme periode. Godt at mærke 
verdensfællesskabet.  
 

Korsør: 
Godt at prøve at spille brætspillet. 
 
Godt med informationer om det internationale 
arbejde / indslag. 
 
Det har været en god dag. Godt at blive 
informeret om de ting, der foregår. God og flot 
gennemgang af ISGF og NSGF. Meget 
spændende.  
 
Det er LGL’s ambition, at så mange som muligt 
deltager i gildets arrangementer.  
 
Godt at have set andre gildemedlemmer, også 
dem man har mødt til andre møder.  
 
I nogle gilder er folk meget optaget af det, der 
bliver lavet det i eget gilde, og det er svært at få 
dem med ud til andre ting.  
  

 
Rigmor tilbyder at komme og holde oplæg om verdenskonferencen, hvortil hun har lavet et powerpoint-
show. 
 
Inspirationsstævne den 15. – 16. august 2026 (tidligere kendt som DIS/DUS stævne): 
Lily orienterede om det kommende inspirationsstævne den 15. – 16. august 2026 i Fredericia, hvor lørdagen 
er fælles for alle og søndag er opdelt i henholdsvis udvikling, Internationalt, kommunikation og fredslys. 
  
Tænkedag: 
Det er 100 år siden, at den første tænkedag blev afholdt, og da det netop er tænkedag i denne weekend, den 
22. februar 2026, sluttede vi dagen af med en tænkedagsceremoni. Alle gildebrødre fortalte, hvor længe de 
har været medlemmer af Sct. Georgs Gildet og satte et fyrfadslys på et verdenskort samtidig med, at de 
fortalte, hvilket land de tænkte på.  
 
Referenter:  Bente og Annelise 
 
Med gildehilsen,  
Internationalt Udvalg 
Annelise, Bente, Gerd og Lily    


